标题 新闻

习近平今日将向《生物多样性公约》第十五次缔约方大会第二阶段高级别会议开幕式致辞

坚定不移走好高质量发展之路

-以习近平同志为核心的党中央引领中国经济行稳致远述评

新华社电 驶过十年非 凡历程的中国经济航船,来 到了新的历史起点——

回望来路,成绩彪炳史册:新时代十年,我国经济实力实现历史性跃升,国内生产总值翻了一番,对世界经

济增长的平均贡献率超过30%;发展平衡性、协调性、可持续性明显增强,迈上更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展之路。

展望前途,面对复杂严

峻风险挑战和艰巨繁重任务, 中国经济的韧性进一步凸显、 潜力和活力持续释放,多方面 优势和条件构筑有力支撑,长 期向好的基本面不会改变。

> 稳字当头,稳中求进。 踏上全面建设社会主义

现代化国家新征程,在以习近平同志为核心的党中央掌舵领航下,在习近平经济思想科学指引下,全党全国各族人民自信自立、迎难而上、团结奋斗,推动中国经济沿着高质量发展航道破浪前

行,向着更加光明的未来行 稳致远。



扫码 阅读全文

中共中央 国务院印发 《扩大内需战略规划纲要(2022-2035年)》

新华社电 近日,中共中央、国务院印发了《扩大内需战略规划纲要(2022-2035年)》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《扩大内需战略规划纲要(2022-2035年)》主要内容如下。

坚定实施扩大内需战略、培育完整内需体系,是加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局的必然选择,是促进我国长远发展和长治久安的战略决策。为推动实施扩大内需战略,根据

《中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》,制定本规划纲要。

按照全面建设社会主 义现代化国家的战略安排, 展望2035年,实施扩大内需 战略的远景目标是:消费和 投资规模再上新台阶,完型 内需体系全面建立;新型工 业化、信息化、城镇化、国 、信息化、城镇化、国 、城镇设取得更大成就,破 、以创新驱动、内需拉动的 以创新驱动、内需拉动通;人 民生活更加美好,城乡居民 人均收入再迈上新的大台 阶,中等收入群体显著扩 大,基本公共服务实现均等 化,城乡区域发展差距和均 民生活水平差距显著缩小, 全体人民共同富裕取得更为 明显的实质性进展;改相 明显的实质性进展;改相 好,高标准市场体系更加健 全,现代流通体系全面建成; 我国参与全球经济合作和竞 争新优势持续增强,国内市场 的国际影响力大幅提升。

锚定2035年远景目标, 综合考虑发展环境和发展 条件,"十四五"时期实施扩 大内需战略的主要目标是: 促进消费投资,内需规模实现新突破;完善分配格局,内需潜能不断释放;提升供给质量,国内需求得到更好满足;完善市场体系,激发内需取得明显成效;畅通经济循环,内需发展效率持续提升。

纲要提出,要坚持问题 导向,围绕推动高质量发展, 针对我国中长期扩大内需面 临的主要问题,特别是有效 供给能力不足、分配差距较 大、流通体系现代化程度不 高、消费体制机制不健全、投 资结构仍需优化等堵点难 点,部署实施扩大内需战略 的重点任务。加快培育完整 内需体系,促进形成强大国 内市场,支撑畅通国内经济 循环。

纲要还从全面促进消费、加快消费提质升级,优化投资结构、拓展投资空间,推动城乡区域协调发展、释放内需潜能,提高供给质量、带动需求更好实现等方面提出了要求。



扫码 阅读全文

"奋进新时代"主题成就展网上展馆发布上线

新华社电"奋进新时代"主题成就展于9月27日在北京展览馆隆重开幕, 习近平总书记带领党和国家领导同志参观了展览。 展览开幕以来,广大干部群众踊跃参观,社会各界广泛 关注,新闻媒体集中报道,为 迎接宣传贯彻党的二十大 营造了浓厚氛围。

为持续扩大展览的覆盖 面、影响力和传播力,让更多 干部群众方便快捷地观看体 验展览,展览领导小组办公 室指导中央广播电视总台央视网推出了展览数字化网上展馆,全要素、全景式呈现展览序厅、中央综合展区、地方展区、展望展区、室外展区和互动展区的丰富内容,打造足不出户、永不落幕的

主题成就展。经过紧张筹备制作,"奋进新时代"主题成就展网上展馆于近日在央视网发布上线。

即日起,登录fjxsd.cetv. cn,即可访问"奋进新时代" 主题成就展网上展馆。

"中国山水工程"入选联合国首批十大"世界生态恢复旗舰项目"

新华社电 联合国 13 日在加拿大蒙特利尔举办 的《生物多样性公约》第十 五次缔约方大会(COP15) 第二阶段会议期间宣布, 践行中国山水林田湖草生 命共同体理念的"中国山 水工程"入选联合国首批 十大"世界生态恢复旗舰 项目"。 "世界生态恢复旗舰项目"由联合国环境规划署和联合国粮食及农业组织会同多家国际组织共同评选,经"联合国生态系统恢复十年"执行委员会最终审定。首批入选的十个旗舰项目致力于恢复总面积超过6800万公顷的区域,并创造近1500万个就业机会。入

选后,这些项目将有资格获 得联合国的宣传推广、建议 和资助。

中国自然资源部国土空间生态修复司司长周远波当天接受记者采访时说,"中国山水工程"是践行山水林田湖草生命共同体理念的标志性工程。"十三五"以来,这一项目已在

"三区四带"重要生态屏障 区域部署实施44个山水工 程项目,完成生态保护修 复面积350多万公顷,目标 在2030年恢复1000万公 顷自然生态。这一项目入 选"世界生态恢复旗舰项 目"表明,中国正在为全球 生物多样性保护提供方案 和智慧。

全国完成水利建设投资 首次迈上1万亿元台阶

新华社电 记者14日从水利部了解到,今年1月至11月,我国完成水利建设投资10085亿元。全国完成水利建设投资首次迈上1万亿元台阶,是新中国成立以来水利建设完成投资最多的一年,较去年全年增长33%。

万亿元投资投向了哪些领域?主要聚焦水利基础设施联网、补网、强链,重点在4个领域:加快流域防洪工程体系建设,完成投资2964亿元。大力实施国家水网重大工程,完成投资4179亿元。围绕复苏河湖生态环境,加强水生态修复保护,完成投资2132亿元。推进水文基础设施、数字孪生流域、三峡后续等项目建设,完成投资810亿元。